

联合国

A



# 大会

Distr.  
GENERAL

A/RES/50/208  
9 February 1996

第五十届会议

议程项目 121

## 大会决议

[根据第五委员会的报告 (A/50/844) 通过]

50/208. 联合国共同制度:

国际公务员制度委员会的报告

大会,

审议了国际公务员制度委员会第二十一次年度报告<sup>1</sup> 和其他有关报告,<sup>2</sup>

重申决心维持一个单一而统一的联合国共同制度, 作为管制和协调联合国共同制度服务条件的基础,

又重申委员会在管制和协调联合国共同制度服务条件方面的中心作用,

注意到行政协调委员会的说明<sup>3</sup> 和秘书长对委员会报告的介绍性说明,<sup>4</sup>

<sup>1</sup> A/50/30。

<sup>2</sup> A/C.5/50/5、A/C.5/50/11、A/C.5/50/23、A/C.5/50/24 和 Corr. 1 及 A/C.5/50/29。

<sup>3</sup> A/C.5/50/11, 附件。

<sup>4</sup> 见 A/C.5/50/SR.28。

专业人员以上职类的服务条件

A. 审查诺贝尔梅耶原则及其适用

回顾其与研究适用诺贝尔梅耶原则的所有方面有关的各项决议,<sup>5</sup>

又回顾其 1989 年 12 月 21 日第 44/198 号决议第一节 B, 其中大会重申诺贝尔梅耶原则仍应作为联合国薪酬与薪资最高的公务员制度的薪酬进行比较的基础,

注意到国际公务员制度委员会报告<sup>1</sup> 第三章, 其中述及与比较国公务员制度相当的职等、差幅的演变、薪资最高的国家公务员制度的查明和从其他国际组织收集参考数据, 以及各会员国在大会第五委员会内对此提出的意见,

重新确认诺贝尔梅耶原则继续适用,

重申需要继续确保联合国共同制度服务条件的竞争性,

1. 决定推迟到其第五十届会议续会再审议国际公务员制度委员会报告第三章 A, 并请委员会审查其各项建议和结论, 同时考虑到各会员国在大会第五委员会内特别是对是否应减少主导的问题和在确定净额薪酬比较方面处理奖金的问题所提出的意见, 以便协助该项审议, 并且对工作方案作相应的调整;

2. 注意到委员会报告第 172(b) 段所载关于查明薪资最高的国家公务员制度的研究结果, 并考虑到有关成员国就此提出的意见;

3. 请委员会和有关的国家公务员制度当局在核可办法的范围内解决在比较各种设计不同的公务员制度和叙级制度方面存在的困难, 以及澄清其报告第 172(b)(二)和(三)段所作的结论, 以便结束关于薪资最高的国家公务员制度的研究, 并就此向大会提出报告;

4. 注意到一些组织在某些专门职业方面所遇到的征聘和挽留问题, 回顾其原则上

<sup>5</sup> 第 46/191A 号决议第四和第六节; 第 47/216 号决议第二节 C; 第 48/224 号决议第二节 A 和 B; 及第 49/223 号决议第三节 A.

核可在有征聘和挽留问题的组织内使用特别职业费率，同时在这方面请各组织收集数据来确证这些问题，并请委员会酌情就适用这些费率的条件提出建议；

B. 工作地点差价调整数事项

回顾其 1993 年 12 月 23 日第 48/224 号决议第二节 G 关于在各总部工作地点进行逐地点调查的要求，

注意到国际公务员制度委员会在其报告第 280、294、296 和 297 段中就工作地点差价调整数制度的运作所达成的决定，

1. 欢迎国际公务员制度委员会设立工作组审查工作地点差价调整制度；
2. 请委员会在 1996 年就工作地点为日内瓦的工作人员建立能充分代表在该工作地点工作所有工作人员的生活费用并能确保其待遇同其他总部工作地点工作人员相等的单一工作地点差价调整数指数；
3. 又请委员会对会员国在第五委员会中就工作地点差价调整数制度的运作问题—其中除其他外包括：共同制度基点的工作地点差价调整数问题、共同制度及其比较国制度间净额薪酬差别的管理、比较国公务员制度的发展情况以及长期在一个工作地点服务的工作人员的差幅中涉及移居国外的部分可能部分予以逐步取消等一所表达的关切进行探讨并酌情将其提交其工作地点差价调整数问题工作组，此外请委员会根据其工作组所作的研究审查与工作地点差价调整数制度有关的所有问题，并就此向大会第五十一届会议提出报告；

二

一般事务人员和其他当地征聘职类

回顾其 1992 年 12 月 23 日第 47/216 号决议第三节第 1 段，其中大会赞同国际公务员

制度委员会重申弗莱明原则是确定一般事务人员及有关职类服务条件的基础，

又回顾其 1994 年 12 月 23 日第 49/223 号决议第四节 A, 其中大会请委员会在各总部工作地点进行目前一轮的调查，

1. 注意到国际公务员制度委员会将在 1997 年完成对薪金调查方法的全面审查后就各总部工作地点最佳一般当地雇用条件的调查方法提出进一步报告；

2. 请委员会作为其对一般事务人员和其他当地征聘职类工作人员的薪金设定方法进行审查的一部分，尽可能解决这一方法同按照诺贝尔梅耶原则适用的方法之间的不一致之处，特别是审查这两个职类之间薪酬重叠的问题；

3. 注意到委员会的报告第四章所报告的纽约、日内瓦和罗马薪金调查的结果；<sup>1</sup>

### 三

### 工作方案

回顾其第 48/224 号决议第五节第 2 段，其中大会促请国际公务员制度委员会进一步注意人事管理问题，

1. 请国际公务员制度委员会审查减少其研究费用的方法；

2. 又请委员会和联合国共同制度各组织行政首长确保充分注意人力资源管理的所有方面，包括如委员会章程第 14 条所述，改进服务条件的非货币方面；

3. 还请委员会在其工作方案中将本决议第一节所述事项列为优先事项；

### 四

### 委员会职能的执行

回顾其第 49/223 号决议第二节第 5 段，其中大会请各工作人员机构、各组织和国际公

务员制度委员会迫切审查推动委员会协商进程的最佳办法，并就此事向大会提出报告，

1. 重申《国际公务员制度委员会章程》的适用性，特别是其中第 6 条规定委员会成员应充分独立公正地执行其职能；
2. 欢迎委员会报告<sup>1</sup>第 54 至 56 段所载的委员会决定，即执行一些措施以提高其功效并在试验基础上采用经修订的委员会会议时间和会期的安排，并在这方面请委员会考虑到其章程的有关各条及其议事规则，进一步提高其工作透明度；
3. 吁请会员国和秘书长根据委员会章程第 3 条和第 4 条，通过任命人选的挑选过程，确保委员会的成员具备必要技术能力和广泛管理经验；
4. 注意到联合国系统国际职工会与协会协调委员会和国际公务员协会联合会的代表均已暂停参与委员会的工作，并吁请这些团体本着合作和非对抗的精神恢复参与委员会的工作；
5. 请委员会确保其报告中对其技术性建议作清楚而易理解的解释。

1995 年 12 月 23 日

第 100 次全体会议